

Práci předložila studentka: **Barbora Jelínková, PS** se zaměřením na vzdělávání

Název práce: **Problematika depresí v adolescentním věku**

Vedoucí práce : PhDr. Lenka Novotná

1. CÍL PRÁCE:

Cíl práce - komplexní postižení problematiky depresí - byl naplněn zejména v teoretické části práce. Zde autorka bakalářské práce analyzuje deprese obecně a postihuje historické i současné koncepte. Vzhledem k častému výskytu této poruchy u dospívajících se autorka zaměřuje na adolescentní populaci. Přínosem práce je sumarizace etiologických i symptomatologických aspektů poruchy, zejména ve vztahu ke zkoumané věkové skupině. Vzhledem ke specifčnosti a náročnosti tématu kladně hodnotím úroveň zpracování problematiky a to jak v rovině teoretické, tak praktické.

2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ:

Bakalářská práce má dostatečný rozsah- 67 stran, včetně příloh. Obsah teoretické části je strukturován do dvou okruhů (deprese, adolescence a její charakteristika), které jsou dále diferencovány. V teoretických kapitolách se věnuje studentka konceptům a teoretickým aspektům depresivních poruch. Velmi zdařilá je kapitola zaměřená na charakteristiku adolescence. Kladem jednotlivých kapitol je zajímavý obsah a různé úhly pohledu na problematiku. Z textu je patrná dobrá orientace v odborné literatuře a odpovídající práce s textem. Autorka čerpá z 22titulů odborné literatury a z velkého množství elektronických zdrojů.

V kapitole 1.5.1 jsou analyzovány suicidální tendence dospívajících v souvislosti s výskytem depresí. V posledních podkapitolách – 1.6 a 1.7 jsou zbytečně podrobně rozebírány odborné přístupy při léčbě depresí- včetně farmakoterapie, které jsou záležitostí odborné lékařské péče.

Výzkum je orientován na elementární identifikaci depresivních symptomů u dospívajících adolescentů. Kládně hodnotím aplikaci sebeposuzovacího dotazníku Dětských depresí CDI i jeho vyhodnocení. Aplikovaný vzorek 57 respondentů je dostačující k elementárním závěrům. Výsledky průzkumu jsou přehledně tabulárně vyjádřeny a kvalitativně interpretovány.

3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA:

Práce má požadované formální náležitosti. Je vhodně členěna. Je opatřena citacemi a nechybí požadované rezumé a disketové zpracování textu práce. Drobným nedostatkem jsou ojedinělé překlepy. Seznam literatury je sestaven z erudovaných autorů českých i zahraničních, včetně časopisecké literatury.

4. STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE:

Práce svědčí o zájmu studentky a pochopení podstaty problematiky. Upozorňuje na aktuálnost problematiky a nutnost prevence a včasné identifikace depresivních projevů u dospívajících.

5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ:

Jaká je souvislost deprese s dalšími psychickými poruchami?

6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA:

v ý b o r n ě

Datum: 22.4.2013



PhDr. L. Novotná
vedoucí práce